

华邦生命健康股份有限公司 关于参加“2020年重庆辖区上市公司投资者网上 集体接待日活动”的情况公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

为进一步做好投资者关系管理工作，增强与广大投资者的互动交流，华邦生命健康股份有限公司（以下简称“公司”）于2020年11月26日15:00-16:30参加了“2020年重庆辖区上市公司投资者网上集体接待日活动”（以下简称“本次活动”），现将本次活动的开展情况公告如下：

一、本次活动的开展情况

公司已于2020年11月20日在《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》及巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn)披露了《关于参加“2020年重庆辖区上市公司投资者网上集体接待日活动”的通知公告》(公告编号:2020073)。2020年11月26日，公司董事长张松山先生、总经理张海安先生、董事会秘书彭云辉女士和财务总监王剑先生出席了本次活动，在信息披露允许的范围内与广大投资者进行互动交流和沟通，对投资者关注的主要问题进行了答复。

二、本次活动中投资者提出的主要问题及公司答复情况

公司就投资者在本次活动中提出的问题给予了回答，相关主要问题及答复整理如下：

1、请问彭总颖泰生物分拆进展进度如何？未来发展战略是什么？谢谢！

回复：您好，颖泰生物已于2020年7月成为国内第一家新三板精选层挂牌企业。根据《关于全国中小企业股份转让系统挂牌公司转板上市的指导意见》，新三板精选层企业挂牌一年后，可转板上市，未来公司将根据转板上市细则以及

颖泰生物实际生产经营情况，选择最适合颖泰生物发展的道路，进一步推动其独立发展。

2、据称，公司要打造中国皮肤健康第一品牌。请问，公司有哪些布局和市场竞争优势？

回复：投资者您好！公司将基于皮肤临床用药领域龙头地位，把完善“大皮肤”全产业链布局作为发展重点。皮肤药方面，公司在维甲酸、抗过敏、抗真菌、糖皮质激素等细分领域全面布局，几乎涵盖全部常见皮肤病药物，是国内皮肤药物品类最全的制药公司。长期以来，公司在皮肤处方药市场占有率均位居前列，进一步凸显行业龙头地位。在保持仿制药研发的同时，公司积极布局生物创新药，与深圳普瑞金生物合作，研究治疗银屑病的新型纳米抗体药物。

渠道方面，公司目前拥有逾千人的销售团队，共覆盖全国 1 万家医院（覆盖率近 30%），2 万家基础医疗机构，13 万家连锁药房门店及社会单体药店，整体网点覆盖数及覆盖率均位居同类型企业前列，未来，公司将进一步完善产业链，从药品延伸到药妆和医疗器械，争取进一步提高对于院外市场增量的份额。

医疗业务方面，公司目前有 4 个项目正在运营，包括德国莱茵康复医院、瑞士巴拉塞尔生物诊疗中心、玛恩皮肤医院，以及今年新开业的重庆北部宽仁医院。此外北京华生康复医院也已基本完成筹建，正在申请医院开业验收。其中，两家海外医院相对成熟，收入较为稳定，而宽仁医院从开业至今的数据来看，各学科建设情况良好，团队融合度较高，门诊与住院率稳步提升。

此外，公司布局的玛恩皮肤医院经营四年，已经摸索出较为成熟的模式，长期发展潜力巨大。未来，公司计划在全国开设 200-300 家玛恩皮肤诊所连锁机构，填补国内专业医生主导的高端皮肤连锁市场空白。

3、请问彭总目前华邦健康主要有哪些核心医药产品？

回复：您好！公司是皮肤及抗结核临床用药的龙头企业，在皮肤治疗领域的产品已基本覆盖所有类型的皮肤病症，抗结核产品适用于多类耐药症状，已成功开发出萘替芬酮康唑乳膏、他扎罗汀倍他米松乳膏两个一类新药，拥有地奈德乳膏、阿维 A 胶囊、他扎罗汀乳膏等 11 个国内独家产品，并拥有多个首仿产品！

4、公司在生物创新药方面有没有布局和储备？目前进展如何？

回复：投资者您好！公司目前在生物创新药方面已布局 3 个海外（美国）项目和 1 个国内项目，其中海外项目均为我司的参股公司，我司具有研发药品在中国大陆的全部权益。Aridis 主要治疗细菌性肺炎；Histogen 主要治疗脱发；Angionetics 主要治疗心肌缺血和慢性心绞痛；

国内项目方面，和参股公司普瑞金进行合作，研发 HP-1901 项目，该项目是靶向 IL-17 细胞因子、适应症为银屑病的新型纳米抗体，目前正处于临床前药效学研究、药代动力学研究和毒理学研究阶段。据流行病学统计数据，中国银屑病的发病率约为 470 人/10 万人，总计有超过 600 万名患者，患者存量较大，预计药品市场前景广阔。

5、集采对公司的影响有哪些？

回复：投资者您好，公司目前共有三款药品纳入国家集采并中标，分别是盐酸莫西沙星片、盐酸左西替利嗪片和阿纳曲唑片。集采对公司整体影响不大。第一，已纳入集采的药品占公司总体销售规模小，不会产生较大影响。同时，公司在皮肤及呼吸结核相关领域管线齐备、产品众多。国家集采实施后，公司迅速调整产品布局，一方面通过同类产品弥补市场份额，另一方面大力挖掘医院外市场销售潜力，将不利影响降到最低。第二，公司尚未纳入集采的药品中，大部分为外用制剂、由于缺少一致性评价标准，目前暂时无法进行集采。

截止目前，公司通过及视同通过一致性评价的品种共有 9 个，另有 10 余个品种正在积极开展一致性评价申报工作。

6、张总您好，想请问一下，对于未来公司在医美业务上的布局情况？目前公司玛恩医美医院的数量以及未来的发展规划？公司目前医美业务的收入体量？谢谢

回复：投资者您好！玛恩皮肤美容医院（连锁）是以皮肤治疗为特色的轻医美连锁品牌，业务涵盖斑、疤、痘、印、坑等皮肤治疗，以及抗衰老等美容医疗。客户涵盖多年龄段人群，满足客户病理性的皮肤治疗需求及非病理性的皮肤美容需求。

玛恩皮肤美容医院（连锁）是一家连锁医院，目前已在全国多个省、市布局

了 30 多家连锁机构，主要采取自主经营与连锁加盟相结合的方式，根据城市等级的不同分为门诊部和诊所两种。

产品方面，共有六大系列方案，其中处于行业领先地位的是“司洛德”疤痕修复技术，已成功治疗 3000 多例患者，有效率和满意度均得到了同行和患者认可。同时，玛恩在色斑、痤疮、敏感肌、抗衰等细分领域也逐步形成了自己的专家梯队和特色项目综合治疗体系。

玛恩皮肤对于公司完善“大皮肤”领域布局发挥了重要作用，目前公司已形成皮肤药物板块从原料药的研发、生产、销售到下游制剂产品的研发、生产和销售，再到最终的皮肤医院的产品应用的完整产业链。

未来，在公司“大健康”发展战略的推动下，玛恩皮肤将加快完善全国布局，致力于成为全球皮肤大健康领域第一品牌。

7、下午好，请问公司（包括子公司）这两年新建的生产基地原药基地，投入运营情况如何？北京康复医院正常运营了吗？

回复：投资者您好，公司近期新建的原药生产基地，有重庆长寿原料药生产基地和汉中国际原料药生产基地，其中重庆长寿原料药生产基地位于国家级化工园区内，占地面积 200 亩，规划产能为现有产能的 3 倍；汉中国际原料药生产基地建成后预计年高端原料药及医药中间体 750 吨。以上项目建设正在按照计划推进中。北京华生康复医院已基本完成筹建，正在申请医院开业验收。

8、请问，公司目前有息负债较高，公司有何计划？公司最近几年还有无并购的项目打算？

回复：您好！公司短期负债上升的主要原因是需要筹集资金兑付到期的公司债和中期票据，今年共需偿还长期负债逾 21 亿元。同时，为了适应公司业务长远发展和应对突发疫情带来的不确定性变化，今年公司加大了与各银行的授信合作和信用借款安排，结合公司具体情况进行了融资，以储备资金满足各子公司的流动性需求。

总体而言，近年来公司经营稳健、财务健康，短期借款占比有所下降，公司拟通过继续减少短期负债、增加长期负债、处置低效资产、变现非战略性资产等方式继续改善负债结构。

另外，公司将根据整体发展战略及具体需求考虑未来是否进行项目并购，谢谢！

9、华邦健康目前所有的控股公司的商誉值是否良性？今年有无商誉爆雷的可能性？

回复：感谢您的关注，公司商誉主要来自收购百盛药业、颖泰生物、丽江股份、山东福尔、凯盛新材和瑞士生物所形成；公司每年均根据《华邦生命健康股份有限公司资产减值准备计提及核销管理制度》进行商誉减值测试，除了瑞士生物（已计提减值）外，其余公司经营状况良好，不存在减值迹象，因此商誉风险可控。

10、目前，大股东及高管们会考虑增持吗？

回复：谢谢您的关注！基于对公司未来发展前景的信心以及对公司价值的认可，近年来公司控股股东、董事曾多次增持，公司控股股东西藏汇邦科技有限公司累计增持公司股票 1.20 亿股，公司董事累计增持公司股票 0.36 亿股。我们在做好企业生产经营的同时，努力按照公司战略方针推动医药、医疗相关项目的实施，做好市值管理。

特此公告。

华邦生命健康股份有限公司

董 事 会

2020 年 11 月 27 日